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ATA Nº 8/COREME/UFFS/2022 

ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022 DA COMISSÃO DE RESIDÊNCIA MÉDICA 
Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, por 
meio do sistema de videoconferência, Cisco Webex, foi realizada a 6ª Sessão Ordinária da 
Comissão de Residência Médica – COREME, presidida pelo Coordenador Jorge Roberto Marcante 
Carlotto. Estavam na sala virtual os seguintes membros da COREME: Adroaldo Baseggio 
Mallmann, Aiglon Moura Simas Neto; Analine Fernandes; Carlos Francisco Medeiros de Oliveira; 
Carlos Ricardo de Camargo Ramos; Carlos Alberto Santos de Mattos; Cely Zimermann; Cristiane 
Cassanelo; Daniel Lima Varela; Darlan Martins Lara; Eduardo Santos da Silva; Eduardo Lima Tigre; 
Eugenio Pagnussatt Neto; Gerson Urnau; Giovana Paula Bonfantti Donato; Jairo José Caovilla; 
José Luis de Castro e Silva Pretto; Juliana Stramari; Leandro Lenzi Pacheco; Larissa Assunta 
Pellizzaro; Lílcia Helena de Brito Medeiros; Luciana Fernandes Surian Stobbe; Luiz Henrique 
Penteado da Silva; Marcelo Barreto Lemos; Marina Ractz Bueno; Marina de Oliveira; Marina 
Scopel;Nério Dutra Azambuja Júnior; Péricles Serafim Sarturi; Rafael Ribeiro Martini; Raquel 
Scherer de Fraga; Robson Rottenfusser; Rosemar Stefenon; Simone Medeiros Beder Reis; Senair 
Alberto Ambros; o MR Cassiano Marques, ainda, Rosangela Novello, Kellen Puhl e Andréia 
Rudniak. Iniciada a sessão, o Coordenador agradeceu a presença de todos e passou de imediato 
ao expediente. 1 Aprovação da Ata da 5ª Sessão Ordinária: Os membros presentes aprovaram 
a ata da 5ª Sessão Ordinária. 2 Advertências: Fica registrada a advertência verbal aplicada para 
a MR Maiara Tagliari Agostini (R1) do PRM em Pediatria do HSVP. Fica registrada a advertência 
verbal aplicada para o MR Vinicius Paz Lorenzoni (R2) do PRM em Pré-requisito em Área Cirúrgica 
Básica do HSVP. 3 Número de Vagas do Processo Seletivo 2023: Os cenários de prática enviaram 
o número de vagas conforme planejamento prévio, o quantitativo foi enviado para os membros 
junto com a convocação. Carlotto questionou se os números estão corretos e se há alguma 
consideração sobre as vagas.  Analine, supervisora do PRM de Medicina de Família e Comunidade 
(MFC), questionou a ausência das vagas do PRM nos documentos enviados previamente. 
Explicado que por ser campo de prática “UFFS” as vagas são inseridas automaticamente no Edital. 
Analine levantou a questão sobre o complemento de bolsa da residência para o PRM de MFC, 
disse que a complementação é muito importante, pois nos últimos anos o município de Passo 
Fundo é um dos cenários que não consegue candidatos e ficamos para trás quando comparados 
com Florianópolis, Porto Alegre. Sabe-se que ocorre conversas junto a Prefeitura Municipal, 
Secretaria de Saúde e a UFFS para buscar uma alternativa legal para a bolsa complementação, 
pois atualmente o município não prevê legislação sobre o assunto. Carlotto fortalecerá as 
conversas junto a Coordenação Acadêmica e Direção do Campus para apoiar a demanda da bolsa 
complementação. Carlotto citou ainda que dois programas aguardam os trâmites para aumento 
de vagas, em caso de aceite da CNRM em tempo hábil, o Edital do Processo Seletivo 2023 será 
retificado, comentou que a dificuldade será a liberação da bolsa (recursos financeiros).  4 Troca 
de Supervisão da Pediatria – HSVP: Dra. Simone comunicou que foi eleita como Coordenadora 
do Curso de Medicina da UPF e por ajustes de agenda está deixando a Supervisão do PRM em 
Pediatria. A partir de julho de 2022, assume a Dra. Stefania Simon Sostruznik. Dra. Simone 
agradece a confiança e o aprendizado e coloca-se à disposição durante a transição. Carlotto 
agradeceu o tempo disponibilizado pela Dra. Simone para a residência. 5 Assuntos Gerais: 5.1 
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Avaliação dos PRM pelos residentes: Carlotto comentou que um ponto que pode ser melhorado 
na COREME/UFFS-RS é instaurar um programa de Avaliação Discente (Avaliação dos campos de 
prática, o programa propriamente dito, a supervisão e a preceptoria). Nesse sentido, Carlotto 
informou que será aplicado um formulário chamado “Postgraduate Hospital Educational 
Environment Measure (PHEEM)”. O questionário contém 40 perguntas com um Score Tipo Likert. 
Carlotto alertou que não há nenhum cunho punitivo na aplicação do questionário, o objetivo é 
cumprir as tarefas estabelecidas pela CNRM e CEREM/RS, bem como conhecer pontos para fazer 
pequenas modificações em benefício dos programas e dos residentes. Dr. Eduardo Tigre relatou 
sua experiência com o PHEEM. Contextualizou que conheceu o instrumento no curso de 
preceptoria que está cursando. Aplicou em fevereiro de 2022 com os concluintes e R1 que 
virariam R2 e aplicou novamente em maio com os ingressantes e os já R2. Após a contagem das 
notas (pontos bons e ruins) houve uma conversa e a sua percepção sobre a avaliação dos R2 foi 
muito positiva, pois alguns pontos já haviam sido melhorados. Dr. Eduardo reforçou que o 
formulário não é por cobrança ou crítica, mas uma forma de construir um Programa de 
Residência melhor, um serviço melhor e formar um profissional melhor e por fim conhecer se o 
programa que se está coordenando é efetivo naquilo que se propõem, formar um médico de 
qualidade. 5.2 Outros: Notada a ausência dos representantes dos médicos residentes, Carlotto 
solicitou que os Coordenadores Locais incentivem a participação dos mesmos. Não havendo mais 
nada a tratar, foi encerrada a sessão, e eu, Andréia Rudniak, Assistente em Administração, lavrei 
a presente ata que segue assinada por mim e pelo presidente. 
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